
Tehtävä 3: Ongelmanratkaisu

Suttupaperi
Voit käyttää alla olevaa tekstilaatikkoa suttupaperina. Saat irrotettua suttupaperin “kel-
luvaksi” laatikoksi tekstilaatikon oikeassa yläreunassa sijaitsevasta nuolipainikkeesta. Voit
siirrellä kelluvaa ikkunaa yläpalkista ja muuttaa sen kokoa oikeasta alanurkasta. Voit sitten
selata tehtävän kysymysten kohdalle ilman, että suttupaperi katoaa näkyvistä. Suttupaperin
sulkeminen palauttaa sen takaisin tämän ohjeen alle.

Avaa suttupaperi ja laskin toisessa välilehdessä

Tätä voit käyttää suttupaperina

Laskin
Voit käyttää kokeessa alla olevaa laskinta. Sen vasemman ylänurkan nuolesta voit irrottaa las-
keminen “kelluvaksi”. Huomaa että etumerkin jäljessä ei saa olla välilyöntiä, eli pitää kirjoittaa
esimerkiksi

3 - -2 # oikein
3 - - 2 # väärin

Voit kirjoittaa alueeseen tarvittaessa useita laskuja yksi/rivi ja sitten painaa Laske, jolloin saat
vastauksen kaikkiin laskuihin laskimen alapuolelle.

Avaa suttupaperi ja laskin toisessa välilehdessä

Laskin

Kirjoita laskuja yksi rivilleen ja paina sitten Laske. Laskeminen onnistuu myös painamalla
Ctrl+S syötekentässä.
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Kysymykset
Tässä tehtävässä on 10 monivalintakysymystä. Jokainen kysymys on 2 pisteen arvoinen, joten
voit saada tehtävästä yhteensä 20 pistettä. Jos vastaat kysymykseen oikein, saat 2 pistettä, ja
jos vastaat kysymykseen väärin, saat 0 pistettä.

Kysymys 3.1

Tehtaassa on kolme konetta, jotka toimivat yhtä nopeasti. Koneet tuottavat yhteensä 120 tuo-
tetta tunnissa. Montako tuotetta voidaan tuottaa tunnissa, jos tehtaaseen lisätään vielä yksi
samanlainen kone?

○ 150

○ 210

○ 170

○ 180

○ 160

○ 140

○ 190

○ 200

Kysymys 3.2

Tuotteen hinta laskee ensin 5 % ja kallistuu sitten 10 %. Tuotteen lopullinen hinta on 104,5 €.
Mikä oli tuotteen alkuperäinen hinta?

○ 100 €

○ 80 €

○ 110 €

○ 95 €

○ 90 €

○ 115 €

○ 105 €

○ 85 €
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Kysymys 3.3

Autolla ajetaan matka, jonka pituus on 120 km. Matkan puoliväliin asti auton nopeus on 100
km/h. Kuinka nopeasti toinen puoliväli tulee ajaa, jotta matkaan menee yhteensä tasan tunti?

○ 120 km/h

○ 115 km/h

○ 125 km/h

○ 180 km/h

○ 160 km/h

○ 150 km/h

○ 133 km/h

○ 140 km/h

Kysymys 3.4

Säiliössä on aluksi miljoona litraa vettä. Joka päivä puolet vedestä haihtuu pois. Monenko
päivän jälkeen vettä on ensimmäisen kerran alle litra?

○ 300

○ 100

○ 1000

○ 20

○ 10

○ 5000

○ 50

○ 20000

Kysymys 3.5

Taikurin hatussa on jokin määrä palloja. Anna nostaa hatusta viisi kertaa satunnaisen pallon
katsomatta hattuun ja laittaa joka kerta pallon takaisin hattuun. Neljä kertaa pallo on sininen
ja kerran punainen. Mitä voidaan päätellä? (Useampi vastaus voi olla oikein.)

3



□ Hatussa on vain sinisiä ja punaisia palloja.

□ Hatussa on vähintään viisi palloa.

□ Hatussa voi olla tasan viisi palloa.

□ Sinisiä ja punaisia palloja on yhtä monta.

□ Punaisia palloja on enemmän kuin sinisiä palloja.

□ Hatussa voi olla tasan kaksi palloa.

□ Sinisiä palloja on enemmän kuin punaisia palloja.

□ Hatussa on vähintään kaksi palloa.

Kysymys 3.6

Huoneessa on kolme henkilöä, A, B ja C. Jokainen henkilö on joko rehellinen tai huijari. Rehel-
linen henkilö puhuu aina totta ja huijari valehtelee aina.

A sanoo: “B ja C ovat huijareita”.

B sanoo: “A on huijari”.

C sanoo: “A on huijari”.

Mitkä seuraavista ovat mahdollisia? (Useampi vastaus voi olla oikein.)

□ B on huijari ja A ja C ovat rehellisiä.

□ C on rehellinen ja A ja B ovat huijareita.

□ B on rehellinen ja A ja C ovat huijareita.

□ A, B ja C ovat huijareita.

□ C on huijari ja A ja B ovat rehellisiä.

□ A on huijari ja B ja C ovat rehellisiä.

□ A, B ja C ovat rehellisiä.

□ A on rehellinen ja B ja C ovat huijareita.

□ Mikään yllä olevista ei ole mahdollinen.

Kysymys 3.7

Huoneessa on kolme henkilöä, A, B ja C. Jokainen henkilö on joko rehellinen tai huijari. Rehel-
linen henkilö puhuu aina totta ja huijari valehtelee aina.

A sanoo: “B on huijari”.
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B sanoo: “C on huijari”.

C sanoo: “B on huijari”.

Mitkä seuraavista ovat mahdollisia? (Useampi vastaus voi olla oikein.)

□ A, B ja C ovat rehellisiä.

□ A on huijari ja B ja C ovat rehellisiä.

□ A on rehellinen ja B ja C ovat huijareita.

□ B on rehellinen ja A ja C ovat huijareita.

□ B on huijari ja A ja C ovat rehellisiä.

□ A, B ja C ovat huijareita.

□ C on rehellinen ja A ja B ovat huijareita.

□ C on huijari ja A ja B ovat rehellisiä.

□ Mikään yllä olevista ei ole mahdollinen.

Kysymys 3.8

Kolikkoa heitetään viisi kertaa, ja joka kerta on yhtä suuri todennäköisyys saada tulos kruuna
tai klaava. Mikä on todennäköisyys, että joka kerta tulee sama tulos (joko peräkkäin viisi
kruunaa tai viisi klaavaa)?

○ 1/8

○ 1/10

○ 1/12

○ 1/16

○ 1/20

○ 1/24

○ 1/32

○ 1/100

Kysymys 3.9

Salasanassa on 10 merkkiä, joista jokainen on a-z, A-Z tai 0-9 (eli mahdollisia merkkejä on
yhteensä 62). Kuinka monta tällaista salasanaa on yhteensä?
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○ 10! ⋅ 62
○ 210!+62!

○ 10 ⋅ 62!
○ 210+62

○ (10 + 62)!
○ 1062

○ 10! + 62!
○ 6210

Kysymys 3.10

Käytössä on tavallinen noppa, jossa on silmäluvut 1–6. Heittämällä noppaa yhden tai useamman
kerran voidaan saada tietty summa nopan silmäluvuista. Esimerkiksi summa 3 voidaan saada
neljällä tavalla (1+1+1, 1+2, 2+1, 3). Monellako tavalla voidaan saada summa 7?

○ 63

○ 68

○ 70

○ 67

○ 64

○ 66

○ 69

○ 65
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